

# 黄海路街道组织开展“微治理·网格红”现场评促会

## 让小切口撬动社区大治理

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员邢潇月)“今天,我们集体学习一下《关于深化党建引领城市社区幸福家园建设的若干措施》……”近日,一场有干货、有内容的“微治理·网格红”现场评促会在黄海路街道举行。评促会设有重点工作通报、业务培训、交流经验、互查“三会一课”等环节,旨在提升党务工作者业务水平,提供社区治理工作分享交流平台,推动品质社区创建提档升级。

“这样的‘微治理·网格红’现场评促会,一个月一期,举办得很好,很多想法在这里碰撞,增长了很多见识,从其他社区借鉴到很多好的做法,很受用。”参加会议的社区书记说。

今年以来,按照全区“勇毅组工”品牌创建工作要求,黄海路街道党工委深入实施“干部队

伍赋能提质、人才生态优化跃升、红色根脉强基固本、品质社区蝶变领航、新兴领域党建提质、党务工作者争先夺旗”六大行动,聚焦社区治理,创建“微治理·网格红”工作品牌。通过建强治理队伍、健全治理机制、提升治理实效,以工作小切口撬动社区大治理。

着眼建强网格治理队伍。出台《黄海路街道专职网格员绩效考评细则(试行)》,健全四级网格架构;建立黄海路街道“暖新帮帮团”,聘任新就业群体担任社区网格“啄木鸟”,纳入网格员队伍管理体系;实施青年干部“雏鹰工程”、中层干部“赛马工程”、老干部“黄海银帆”工程,以“黄海青年红”队伍建设为着力点,开设读书茶座、“小笔头”练笔平台等“黄海我家”培训课堂;建立“每周夜校”业务学习制

度,常态化开展多层次、宽领域干部交流制度;组织辖区老干部发挥余热,联合高校及社工机构,开设“开讲啦”社区论坛,全面增强服务群众本领。

着眼健全网格治理机制。健全“先锋先行、三方融合、新新向党”三项机制,整合多方力量,搭建社区、小区和物业三方融合治理新模式;点亮“家园议事会”“民情恳谈会”等13个议事协商平台;每月定期召开“红领议事汇”,现场评促交流,引导两新组织积极参与网格治理;选聘17名新就业群体担任社区兼职委员,探索“融积分”机制,形成“双向服务、共同激励”发展新局面。

着眼提升网格治理实效。建立“信息化+铁脚板”网格巡访联系机制,常态化开展“三必访、四必问”了解民情,做到“底

数清、情况明、数据准”;定期加强业务技能和理论学习培训,针对基层工作的突出问题邀请包社区领导、业务骨干进行授课,增强业务本领;每月召开“微治理·网格红”现场评促会,紧扣品质社区创建重点、基层治理存在问题及解决对策进行研讨,齐开社区治理良方,确保工作实效;在“黄海我家”微信公众号开设“先锋黄海 勇毅前行”专栏,对典型特色做法予以宣传,浓厚品牌创建氛围。

下一步,黄海路街道将以“微治理·网格红”现场评促会为契机,以“先锋黄海 勇毅前行”六大行动为抓手,着力构建以基层党组织为核心,党员示范引领、群众广泛参与、组织运行高效的基层保障机制,全面提升基层党组织的组织力、战斗力和凝聚力。

### 莱山经济开发区 举办保健宣传

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员张婷雨)为增强老年人对常见病的防范意识,展示老年人积极、健康、向上的精神面貌,近日莱山经济开发区社区卫生服务中心医护人员联合暖山国际社区卫生服务站举办了老年人保健宣传活动。

活动吸引了社区众多老年健身爱好者、文艺爱好者参与。医护人员通过发放宣传册的方式向老人们讲解健身操的动作,辖区居民认真学习并练习熟练地掌握了健身操的做法。他们精神抖擞,有说有笑地探讨健身动作,展现着老年人特有的风采。

活动中医护人员积极向居民群众讲解老年人锻炼注意事项,例如:老年人在进行体育锻炼时,应认真做好自我监督工作。其内容包括自我感觉、脉搏(包括运动前、中、后脉搏)、呼吸等。这些指标在一定程度上可以反映运动量和运动强度是否合适。在锻炼过程中,老人如果出现心慌、胸闷、头晕和恶心等症状,应立即停止锻炼,适时休息。此次活动向群众发放宣传材料30余份,进一步强化了老年人科学健身的意识。

## 绿色家园社区开展爱心义剪活动

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员刘菲 摄影报道)为弘扬敬老助老的传统美德,让社区老年人享受到便利、贴心的志愿服务,近日,初家街道绿色家园社区联合爱心商铺“石头布造型”志愿者为65岁以上老年人开展免费爱心义剪活动。

活动现场,社区工作人员耐心引导老人们有序排队等候,和他们亲切地聊着家常。志愿者们热情地接待前来剪发的每一位居民,耐心倾听他们对发型的要求,设计理想的发型。大家对志愿者的技术称赞不绝,也为社区工作人员贴心的服务竖起了大拇指。

小小的“爱心义剪”让老年人们感受到社区的温暖关怀,提高了社区老年人的生活品质,同时弘扬了中华民族的传统美德,营造了敬老、爱老、助老的良好氛围。



### 莱山区开展 海上安全执法 专项检查

近期,莱山区海上安全生产指挥部组织有关部门开展海上安全执法检查,严肃查处各类违法犯规行为,对1艘违规作业船舶进行了立案处罚。现予以公开曝光。

莱山区海上安全生产指挥部办公室

### 海上安全生产 问题隐患企业(船舶)

烟游钓659,未经渔政渔港监督管理机关批准违规载客,责令改正,罚款800元。

## 滨海路街道深入开展人才政策“进机关、进村居(进社区)”宣讲活动——

### 打好人才政策宣传“组合拳”

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员王雅静)为深入贯彻落实市区各项人才政策,加大人才政策宣传力度,全面提升人才服务水平,近期,滨海路街道开展了一系列人才政策“进机关、进村居(进社区)”宣讲活动。

近日,滨海路街道召开莱山区人才政策宣讲“进机关”集中宣讲会,街道机关干部及村居、社区负责人120余人参加。会议结合街道实际情况,综合烟台市和莱山区最新出台的各类人才政策,重点围绕莱山区引进人才补贴、英才计划等方面,就生活补贴、购房补贴、留学生费用补贴等补贴项目和保障政策进

行详细解读。会后,16个村居、社区分别开展人才政策宣讲“进村居(社区)”活动,通过集中宣讲、提问答疑等多种形式,就如何充分运用相关政策进行现场交流,共有890余人参与宣讲活动,发放人才政策清单1100余份。

在集中宣讲的基础上,滨海路街道汇总整理市区人才政策,编制发布了《人才引进政策明白纸》,多举措开展宣传活动。社区工作者和网格员通过入户走访、社区宣传栏、网格微信群和社区公众号等形式,线上线下多渠道广泛宣传,发放政策明白纸16300余份,张贴宣传海报240

余张。发挥社区大学生社会实践基地作用,组织高校青年开展座谈活动,发放《高校毕业生来烟留烟就业创业政策清单》480份,为高校青年人才精准赋能。同时,在街道市场监督管理所、便民服务大厅等群众密集场所进行现场宣传,营造人人关注人才政策的舆论氛围,让广大人才对政策应知尽知、应享尽享。

为了更加精准地抓实人才政策宣传工作,滨海路街道各社区依托居民议事品牌,结合居民意见建议征集活动,联合网格员和志愿者力量,征集了人才政策需求352条。按照实际需求,针对性开展人才政策现场宣介活

动。活动现场,工作人员通过发放宣传页、面对面解答等方式,与前来咨询的群众进行“一对一、零距离”交流,着重讲解群众广泛关注的人才生活补贴和购房补贴等政策,并对申报条件和申报流程作了详细解答,让政策宣传更高效、更贴心。截至目前,共接待前来咨询的群众1200余人。

通过此次宣传活动,扩大了人才政策在辖区居民中的影响力、覆盖率和知晓度,营造了“识才、爱才、敬才、用才”的良好氛围。下一步,滨海路街道将不断加大人才工作力度,全力提升人才服务水平,确保人才政策落地见效。

### 食安烟台·共建共享

### 区市场监管局 发布食品药品 安全红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

**黑榜一:**莱山区千都里烤肉餐厅

上榜理由:经营无中文标签的食品原料

**黑榜二:**莱山区小梅全羊馆

上榜理由:未按规定日期年报